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 Referat af ordinær generalforsamling 

 i Haveselskabet København 2023 
 Mandag den 27. februar kl. 18.00 2023 

 Tuborgvej 11, Lundevangen, 2900 Hellerup 
 

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent 
 

Per Hansen blev foreslået af bestyrelsen som dirigent og blev valgt. 
 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen er indkaldt lovligt efter 
vedtægterne og forsamlingen og dermed var beslutningsdygtig. 

 
Som stemmetællere blev Jørn Bendtz Hansen og Christian Madvig valgt til 

stemmeudvalget. Der var 48 stemmeberettigede til stede.  
 

Jette Andreassen blev valgt som referent.  

 
 

2. Bestyrelsens beretning om afdelingens aktiviteter i 2022 forelæg-
ges til godkendelse. 

 
Birthe Samuelsen fremlagde bestyrelsens beretning. Beretningen blev 

godkendt.  
 

Spørgsmålene til bestyrelsens beretning drejede sig om den nye 
organisation og er derfor i princippet uden for bestyrelsens beretning, men 

dog medtaget her under referatet.  
 

Der blev spurgt om, hvornår vil den nye struktur blive introduceret. 
Bestyrelsen kender ikke den nøjagtige tidsplan, men forventer det bliver i 

løbet af en kortere årrække. 

 
Tankerne bag Hovedbestyrelsens forslag til organisationsændring blev 

drøftet imellem salen og formanden. Emnet skulle senere drøftes på et 
efterfølgende punkt på generalforsamlingen.  

 
 

3. Aflæggelse af det reviderede regnskab for 2022 til godkendelse. 
 

Leif Kingo gennemgik regnskabet for året. 
 

Hovedpointerne var, at der har været flere aktiviteter i 2022 og dermed 
flere indtægter, som også er modsvaret af flere udgifter. Da foreningen 

har modtaget et legat, bliver der samlet et driftsoverskud på 28.000.  
 

Legatet er hovedsageligt brugt til en stor høstfest.  

 
Tidligere formand for Haveselskabet Jørn Bendtz Hansen gav en historisk 

fint overblik over hvor legatet stammer fra. Haveselskabet København fik i 
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1978 foræret / arvede en bungalow. Det blev oprettet en fond af midlerne 
fra salget, som så har givet et tilskud til Haveselskabet København i en 

række år. Da formuen efterhånden er skrumpet til få penge, blev fonden 
likvideret ved en et legat til Haveselskabet København og resten blev 

doneret 300.000 kr. til Havefonden af 2008.  
 

Der blev kommenteret, at det var fint at se et aktivitetsregnskab. 
 

Regnskabet blev vedtaget. 
 

 

 
4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan for 2023 til godkendelse. 

 
Birthe Samuelsen orienterede om aktivitetsplanen for resten af 2023. 

 
Leif Kingo orienterede om budgettet for 2023. 

 
 

5. Indkomne forslag fra bestyrelsen eller medlemmer. 
 

Der var ingen indkomne forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne. 
 

 
Orientering om strukturændring fra Birthe Samuelsen. 

 

Birthe indledte med, at vi i bestyrelsen vil videregive de spørgsmål til 
Hovedbestyrelsen, som vi ikke selv kan svare op.  

 
 

Kommentarer fra deltagerne: 
 

- Hvis afdelinger bliver for små, så har man svært ved at rekruttere 
bestyrelser og samle tilslutning til arrangementerne. 

 
- Det er bare vanvittigt med så mange af bestyrelsesmedlemmer i 

Hovedstadsområdet 
 

Spørgsmål fra deltagerne til Hovedbestyrelsen: 
 

- Er der tanke om at lave en midtvejsevaluering af den organisationsæn-

dring? 
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- Ligger der en opgave i den lokale afdeling eller i centralorganisationen 

for at rekruttere nye medlemmer? Spørgsmålet er stillet ud fra en 
forudsætning om, at det medføre en reduktion i medlemstallet. 
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- Kan man forstille sig en model, hvor indtægterne lægge i afdelingerne 
og overføre medlemsindtægter til moderselskabet? Altså en mere 

klassiske forbundsstruktur? 
 

- Er der lavet et forecast på hvor mange lønkroner, som der skal bruge 
ekstra i hovedselskabet på denne organisationsændring? 

 
- Er der overvejet, hvor stort arbejde der vil være i form af koordinering 

og konkurrence imellem arrangementer i hovedstadsområdet? 
 

Spørgsmål besvaret på generalforsamlingen: 

- Hvor ligger beslutningerne om økonomi og organisationsændringen?  
Den økonomiske model er besluttet af Hovedbestyrelsen. Men 

organisationsændringen skal besluttes vha. afstemning på 
repræsentantskabsmødet i april 2023. 

 
- Hvis der ikke kan skaffes en bestyrelse, vil hovedbestyrelsen servicere 

området eller man kan melde sig ind i en anden afdeling? 
Hovedbestyrelsen / sekretariatet vil levere et minimum af service. 

 
 

- Hvad høres fra andre afdelinger? Roskilde Køge, Nordvestsjælland er 
sammen med København ikke begejstrede for den nye struktur. De 

fleste har accepteret modellen og forventes at stemme for.  
 

- Kan der stilles modforslag til repræsentantskabsmødet. Ja, det kan der.  

 
Bestyrelsen har stillet forslag om andre økonomiske modeller, men vi 

forventer, at denne køres igennem.  
 

- Kan vi lægge flere kommuner sammen? Det vil bestyrelsen tage til 
efterretning. Udfordringen med det nuværende forslag til vedtægter er, 

at det bliver tungt med flere regnskaber, omvendt er der flere fordele: 
o vi vil få en økonomi, så det bliver muligt at drive forening i 

Hovedstaden 
o vi vil kunne koordinerer aktiviteter inden for én bestyrelsen, og 

skal ikke bruge energi på at koordinere mellem afdelinger 
o Der er større sandsynlighed for at der kan etableres bestyrelser. 

 
 

Der var opbakning til, at bestyrelsen stemmer nej til den nye struktur. 

 
 

 
6. Valg 
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4 medlemmer til bestyrelsen (vælges for 2 år) Birthe Samuelsen, Julie 
Søgaard og Lene Lynge var på valg og genopstillede.  

 
Luna Thinggård Møller, Birgith Knudsen og Pia Tarp Camron stillede op til 

valg til bestyrelsen. 
 

Alle blev valgt. 
 

Der var ingen, som ønskede at stille op som suppleant.  
 

Jørn Bendtz Hansen er ikke på valg. Steen Sørensen stillede op som ny 

revisor og blev valgt med applaus. Der var ikke nogen kandidat til 
revisorsuppleant.  

 
 

7. Evt. 
Ib. 

 
Regnskaber og beretning bliver lagt på den ny hjemmeside.  

 
 

d. 06.03.23 Per Hansen, kopi med fysisk underskrift kan rekvireres hos 
Formanden 

(Per Hansen dirigent) 


